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Aus dem Gemeinderat
Anlässlich der letzten Gemeinderatssitzung, wur-
de unter anderem Folgendes behandelt:
•  Dem Gemeinderat wurden zwei Gastrono-

mie-Betriebskonzepte für eine mögliche Benut-
zung der alten Fabrik in der Salmsacher Bucht 
präsentiert. Die Orientierung der Projektgruppe 
«Entwicklung Salmsacher Bucht» wird folgen.

•  Für das Traktandum «Information Gemeinde-
rat – Rücktritte/Neuwahlen» an der Gemeinde-
versammlung konnte Roger Forrer verpflichtet 
werden, welcher bereits als Mediator im Einsatz 
war. Zur Vereinfachung der Protokollierung fin-
den Tonaufnahmen statt, welche nach der Pro-
tokollgenehmigung gelöscht werden.

•  Der Gemeinderat musste den sofortigen Rück-
tritt von Samir Sumanovac aus der Schulkom-
mission formell genehmigen. Auch Marianne 
Häberlin gab nach knapp 30 Jahren ihren Rück-
tritt aus dem Wahlbüro, welcher ebenfalls ge-
nehmigt werden musste.

•  Ein Beitrag an das «Trio Pegasus» durch Kultur-
pool Oberthurgau wurde gesprochen.

•  Der Budgetentwurf 2021 wurde behandelt. Bud-
geteingaben sind weiterhin möglich.

•  Roland Allenspach gab seinen Rücktritt als Ge-
meindestellenleiter Landwirtschaft bekannt. 
Die Suche nach einem Nachfolger ist bereits im 
Gange. Interessierte können sich gerne bei der 
Gemeindeverwaltung melden.

Natürlich wurden daneben noch weitere Traktan-
den behandelt, welche unter Wahrung des Daten-
schutzes nicht veröffentlicht werden dürfen.

Gemeinderat

Informationen Bauverwaltung
Es sind folgende Baugesuche eingegangen:
Planauflage 11.09.2020 bis 30.09.2020
•  P 710, Rückbau Garage, Neubau Garage mit 

Dachterrasse und Terrainauffüllung, V. Meile  
& R. Schläpfer, Neue Zelg 11, 8599 Salmsach

•  P 553, Wiederaufbau Mehrfamilienhaus,  
E. Messmer, Oberdorf 5, 8580 Biessenhofen

Berechtigte Einsprachen sind während der Aufla-
gefrist schriftlich und begründet bei der Bauver-
waltung Salmsach, Arbonerstrasse 8, 8599 Salm-
sach, einzureichen.

Bauverwaltung

Informationsanlass Ortsplanung
Der Gemeinderat und die Fachplaner der nrp In-
genieure AG informieren Sie gerne vor der öffent- 
lichen Auflage über die überarbeitete Ortspla-
nungsrevision und stehen bei Fragen und Diskus-
sionen zur Verfügung. Sie sind herzlich dazu ein-
geladen. Der öffentliche Informationsanlass findet 
statt am:

Dienstag, 21. September, von 20–21.30 Uhr
im Singsaal Schulhaus Bergli, Schulstrasse 
23, 8599 Salmsach, aufgrund der Corona-Vor-
schriften besteht eine Maskenpflicht.

Öffentliche Auflage
Anschliessend an diesen Informationsabend 
wird während 20 Tagen, vom 25. September bis 
zum 14. Oktober, die Ortsplanung öffentlich auf-
gelegt. Die Unterlagen der Ortsplanungsrevision 
können in dieser Frist bei der Gemeindever- 
waltung zu den Schalteröffnungszeiten sowie auf 
der Webseite der Gemeinde eingesehen werden.

Gemeinderat

Nationaler Clean-Up-Day 12. September 

Die ganze Schweiz räumt auf und wir sind dabei!
Die Gemeinde Salmsach macht am Samstag,  
12. September von 8–11.30 Uhr am nationalen 
Clean-Up-Day mit. Der Treffpunkt ist um 8 Uhr beim 
Gemeindehaus. Zwischendurch wird ein Znüni of-
feriert. Wir hoffen auf zahlreich Mithilfe und freuen 
uns auf alle, die dabei sind.

Christian Bücheli, Werkhof, und Martin Haas,  
Gemeindepräsident

Häckseldienst in Salmsach
Die Gemeinde Salmsach besitzt seit einigen Jah-
ren keinen eigenen Grünguthäcksler mehr. Für 
den Häckseldienst wird jeweils ein externes Gerät 
gemietet. Diese Mietkosten müssen wir den Be-
nutzern weiterverrechnet. Für die Miete des Ge-
rätes wird daher pro Kunde eine Gebühr fällig. Der 
Arbeitsaufwand unseres Werkhofs bleibt weiterhin 
kostenlos. Das Grüngut wird vor Ort gehäckselt 
und nicht abtransportiert.
Mangels Interessenten musste der Häckseldienst 
auch schon abgesagt werden. Es werden min-
destens 5 Nutzer benötigt. Der Salmsacher Werk-
hof möchte am Dienstag, 3. November, nochmals 
einen Häckseldienst-Versuch anbieten. Wenn Sie 
Grünabfälle zum Häckseln haben, melden Sie sich 
bitte bis spätestens Montag, 26. Oktober, bei der 
Gemeinde, Telefon 058 346 04 40, 
info@salmsach.ch. Werkhof


